



9月,本报曾报道初中老师林巧莉用无私大爱扎根大山深处悉心教书育人的故事。昨日,记者进行回访,谈及今后的工作和生活,林老师信心满满——

# “不忘初心,将教育事业进行到底!”



课间,林巧莉和学生一起做游戏

信阳消息(记者 李亚云)9月14日,本报以《爱在深山 青春无悔》为题报道了80后乡村女教师林巧莉在新县周河乡初级中学6年的坚守与奉献。为了大山深处的孩子,她毅然放弃读研,用无私的爱温暖大山孩子们的心。而今,我们即将走完2015年,林巧莉的工作与生活又发生了哪些变化,新的一年即将到来,她又有哪些期许?记者对此进行了回访。

## 为省钱 她从信阳坐火车去新县

27日正值周日,上午9时许,林巧莉就从平桥的乡下老家出发了。她之所以走得这么早,是为了赶上最早一班去新县的火车。

11时32分,1202次列车从信阳火车站开出,林巧莉是车上为数不多的短途旅客之一。经过2个多小时的车程,

林巧莉到达了新县城。接下来,她还要转2次车才能抵达周河乡初级中学。

从信阳到新县,为何不选择乘坐更加便捷的汽车?面对记者的疑问,林巧莉算了一笔账:“从信阳到新县,汽车票价是35元,坐火车只需要12.5元,可以省下近三分之二的钱呢。”

## 为学生 她愿说善意的谎言

对自己“吝啬”的林巧莉对学生却是一如既往的慷慨大方。上周林巧莉在夜间值班时,班里的其余孩子都睡下了,女生宿舍中却有两个床铺空空如也。“人去哪儿了?”林巧莉慌忙四处寻找,最终在教室见到“失踪”的两个女生。林老师询问才知道,原来其中一个孩子丢了20元钱,所以叫同学一起过来帮忙找。

“林老师,我不知道钱丢到哪里去了,还没找到。”大冷天看着孩子穿着拖鞋,满脸委屈,林巧莉心头一酸。转念

间,她脑海中冒出了一个想法。“你们不用找啦,我下午在食堂门口捡到20元钱,放办公室了,还没来得及寻找失主呢,有可能就是你们的。你们先回去睡吧,明天早晨找我拿。”“真的啊?老师,太好了!”听到这个喜讯,两个孩子迅速转忧为喜。林巧莉把她们送回宿舍,看她们睡下之后才离开。

善意的谎言背后,是林巧莉对学生浓浓的关爱。类似的“出手相助”,林巧莉做了太多次。近7年来,她已累计资助贫困学生近30人,资助金额近万元。

## 谈未来 她对农村教育满怀期待

谈及自己工作和生活的变化,林巧莉说,教师的工作比较规律。数年来,生活和工作基本上是一如既往。现在除了大部分和孩子们在一起的时间外,自己还要抽时间做学校的会计工作。“每到年底,就更忙了。”

虽然条件艰苦,工作量大,但林巧莉干起工作来却很起劲儿。11月13日,信阳市教育局领导及相关工作人员一行来到新县周河乡初级中学调研。座谈会上,大家就农村教师工

资待遇、农村教师常态化体检、教育教学的现状及存在的困难等问题作了探讨与交流。

“政府重视农村教育,相信以后会有更多的专业化教师队伍到农村来,与我们一起并肩作战。”林巧莉说,对于以后的农村教育她满怀期待与信心。

“既然选择了教书育人,就应该坚持下去,做出点成绩来。”林巧莉说,扎根山村,不忘初心,方得始终。



## 节前打折促销 市民要“留一手”

信阳消息(首席记者 韩蕾)马上就要元旦了,在经过“圣诞大战”之后,商场又要开始新一轮的打折“狂潮”,但是市民在享受购物带来的快乐的同时,也要多留个心眼,谨防购物“陷阱”。

昨日,记者走访了我市不少商场和超市看到,醒目的打折标志随处可见,虽然还不到元旦,但是不少商家已经在做元旦的“预售”活动。“买一送一”“满500返100”“一件7折 两件6折”……各种打折让利激发了市民的购物欲望,一趟街逛下来,不少市民手里都多出了几个手提袋。不过,市民在购买商品时应理性对待促销活动,坚持商品内在品质至上原则,根据自己实际需求进行购

买,千万不要掉进商家的“陷阱”里。

“反季促销”一直是商家比较热衷的销售手段,冬天卖夏天衣服,夏天卖冬天衣服,折扣低得让人看了不由得就想买几件。但是,购买反季商品时,市民须注意商品的“三包”期限,临近“三包”期限的商品尽量不要购买。

“买一送一”也是商家惯用的促销手段,市民在购买“买一送一”商品前应对商家的促销细节进行了解,在对赠送物品进行了解的情况下,根据自身需求选择是否购买。

在面对节日消费时,广大市民应理性看待商家、网店的促销活动,购物要学会“留一手”,留下相关证据,为日后维权做好准备。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 中国少年 仁心大

信阳晚报社 宣

中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿